
Bla-HFA-fgabel-seimfb.chober A
, of c-SpecB wit UrbildyespeeA.

Beg ist eine A- Algebra und alle Elevate aus Aly siud F-iuhites

in Bey
⇒ 43cg)y= Boy .

Als Fuuktooen Ag -Mod → Beg- Mod gilt :

My - =

MBqy
- =M(Boy)yy _

=MBgAy
,

_

Ay
= M Beg _

= BoyM _

= 1M¥ -leg
M- und Lokalisieroag an og

Sind exalt

⇒

Mqy
- exakt ⇒ Meg flach Eber Ag .

Sai wu My fleet ober Ag for alley .

Wade olsen ist darn

1M¥ - Log exalt for alley . Sei N' N ein iujektiver
Homomorphisms von A-Modok und Sei PEB-Mod dir kern von

MN
'

MN.

Pig =p KerlMNkg→µHq ) = µK¥Hg=01M¥>or
Lok. exakt exalt

for alle of ⇒ P=0

Also erhétt M- injektioe Morphismen .

⇒ M flach oberA.



AIgabe2_
1. ist Klar

.

ET Sei AEB flack wit y : specB-> SpeeA Tifft alle maiden

Ideate
.

Sei M≠0 ein A-Model und ✗EM
,

✗-1-0
.

Sei te -4A

do Annihilatorvon ✗
.

Ax→ M ist
. ijetttiv, also nach Flachheit and

BtoB = BoxAloe ≤ B Ax →BM .

A

mist in einem masiuabn Ideal m=f
"

toy) euthathn .

erBE inB-- f
"

Ivy) B c-of 9- B ⇒ BtoB -1-0

Also and B. M 1--0
.

Setzejetzt M= Ay /yAg -1-0 for eingespee A.

◦Es
B Ay/gag -10

⇒ 0--1 Spee lBAy1yAg) =p
" (g)

2.+3. Sei
g-
- glop mil of C- SpeeB. Nach Aufgabe 1 wit M=B is-1

Ay → Beg Flach
.

Does eiadaetige marinate Ideal yay von

Ay wird von ofBeg get•Hen .

Nach l
.

ist also spec Boy →Speedy

surjektiv . Dani-1 hat g
"

Ag ein Urbild of
'

Beg for ein



of
'
c- SpecB, of

'
c-of und es gilt ploy

'/ = y
'

A-fgabe3-1.su. A→At fleek.
0 → I→A →A/I-0 ist exakt HAH -

O→ (A/¥I→AHA→(AH)④I)→0 istetakt
"

I/IZ
"

¥/I AH-ft.LA/T--◦
"

ALI

⇒ III? Vert Att Att) = 0 ⇒ III

I ist eadlid erzeugt, also gibes need

ca-y-ky-knitbe-T.ie#eineeImiY1-e)I--0.MendLeragtrAthodl,I#
{ Ideal unit IM=M⇒ ea= a _VaeI ⇒Fae1&I:aM=0-

lwsbesondore eke . Auperdem (e) C-I
,

der est und I≤ (e)
,
dean

a-_ ea c-(e) for a.CI
.

⇒ I=/e)

Sei F- (1-e) .

Dann ist It] = A und for +c-In] gift.

✗ = 11-e)y, ✗= ex -- ell-e)y
=@-F)y=O → In]=0 .

Nach Chiuesischan Restsatz ist A--A/In]=A/I+A$

⇒ SpecA- = Spec Attu Spec At] und specAII →Spanisheinfach die F- inbetting in die eostekanpouete.



2. Often Eisbethyen Sind fled, weilja die Hulme ideetisde Sid
.

Sai uwgebehrt ✗↳Y eine fleche abgesclbsseeEiubethy . For
U ≤Yakin- often und V=f"N) arch akin - often ist f. V→ U

eine ◦few F-iube-thyw.ch/.0AeneF-iube-tegkamualokal
ibuprofen ⇒ f :X→ Y ◦Here F-inbetting .

Aefgabetl 1. Sei a.widest M= A"
.

HamalA
"

,
A)Q→ A

" Q → Q
"

A

fa-q-tfleih.ie?--9-(flei)4 )e≤i≤u
ei -10

, -10,49-0)
¥

How /Ah
,
G) Is Q

"

A

g- 1914'%≤i≤u

Dawit koamtiet

¥aµai
'""9)

Heidi

⇒ a Isomorphisms



Sei jett Mendlichpñsetiert. Ville eine exaktesequez
As→ Ar→ M → 0

. Hoyt , A) and Hoyt, liuksexakt
.

→ 0→ Holm ,
Q1→ Hana /Ar ,Q)→ HamalAs,Q)A

0→ Heath, A) →Hanak,A)→Hamada,A) Sid exalt

Q flach

⇒ 0 -> ltomn-IM.tt/EQ-Hoy(ATA)qQ-sHanAlA,A)q-QetaKt .

Also gibtseiu Diagram mrtetakta Zeiten
◦ → ltoma.IM,A)Q → Haydar, A) Q → Hana /Af A)Q

↓✗m 2 ~ tar 2 the
◦ → Helena/M,Q)- HamalATQ)- Homa /As,Q)

Finferlemma : ✗
µ Isomorphisms .

2. Sei g c- HogfMQ ) . Schreiber' /g) =Éfi☒9i C- Hainan,A) Q
in

⇒ For meth gilt :

91m) -- ✗ 1¥
,

f- 0--9;) G) =É
,

film)9i=( A" A) ◦ (m A
" )H

,

also g-
_ ( M A

" Q)
3
.
Sien (Mt> Q)

,
IN -9>Q) c-E. Dann gibt es ein Diagram

MN "d Mtn ist endtichpra-senti.at.
⇒ (M⊕N→Q) c- E und



t.MS> Q) , IN
⇒Q) bildensidr dahinab

.

Nun Sei ein Diagram M N gegebcn . M sei

¥,
Qerzeugt von 1mi)a≤i≤n .

Sei Ti die Projection van N auf Nlcylmi)-Hmi) :1≤i≤u> = :Ñ .

Ñ istendlichpr-aseihiert.wegm-noylmi-T.ru/wi)firaKeiistToy---•

Y . Auperdenfakterisiwt g durch Ñ

wegenglylmi-yk.it/--f1mi7flai1--0.MT-.N--iN
t¥ÉAlso ÑEE unit -1104=-1104 .

Don- it ist E f.Hriert.
Die Elevate M→£Q aus E bilder einen kokegel und tieferu

einen Morphisms time M Q
.

(M
,
f)EE

MEM
zu

Mif)c- E
- flu)

① iujektiu : Sei 1M
, f) c-E

,
me µ mi -1 0=0/(+1--84)

Damn faktorisist f als M Is>µ/Ax Q

Mit M ist auch MAX endlichpoosentiert
→ (M ,/Ax

,
f) c- E. Weyers Tik) -0 ist

× Nuh als

Element von big M .



surjektiv : Sei qeQ .

Does gibt A Q
.

Es ist

CA
,

• g) c- E und das Bild van 1 EA in HIM get
6h
,f) EE

unter 01 auf 1-9=9 .

4. Nach 2 .
ist D kofiual in E, also ist auch@ fitrist wit

hM = life M = Q .

D


